

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся типш франковані.

Купони повертають ся типш на окреме жаданє за зложенєм оплати поштової.

Копіямці несяпечатані вільні від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

Запрошенє до передплати.

З новим роком звертаємо ся до наших читателїв з просьбою, щоби старали ся відновити передплату як найскорше так, аби наклад можна упорядувати і висилки не треба переривати. Рівночасно звертаємо ся з просьбою до всіх наших читателїв, щоби старали ся приєднувати для нашої часописи нових передплатників, памятаючи на те, що тим зроблять не малу прислугу нашому народови, котрому потреба як найбільше просвіти і науки.

„Народна Часопись“ буде й на дальше держати ся тої самої програми що й доси, значить ся, буде попри всілякі вісти політичні з цілого світа подавати як найобильнійший і найвсестороннійший материял до читаня як з обсягу красної літератури так і всіх наук потрібних для загального образованя і практичного житя. На добір що найкраспих повістей будемо як і доси класти найбільши вагу, а у кого буде охо-

та, той зможе зробити собі з наших фейлетонів гарну бібліотеку.

Передплату на „Народну Часопись“ приймають у Львові Агенція дневників п. Соколовського, пасаж Гавсмана ч. 9, а на провінції ц. к. Староства. Можна присилати також просто до нашої Адміністрації, але тоді не жадати, щоби висилка ішла через ц. к. Староство; хто там хоче відбирати, нехай там передплачує.

Передплата у Львові в Агенції дневників п. Соколовського, пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік 4 К 80 с
на пів року 2 „ 40 „
на чверть року 1 „ 20 „
місячно — „ 40 „

Поодинокє число 2 сотики.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік 10 К 80 с
на пів року 5 „ 40 „
на чверть року 2 „ 70 „
місячно — „ 90 „

Поодинокє число 6 сотиків.

Вісти політичні.

(Ще про чешко-німецьку акцію угодову. — Ситуація на Угорщині. — Ворохобня в німецькій колонії в полудневій Африці. — Ситуація на далекім сході.)

„Konserv. Korr.“ одержала від одного посла таке поясненє справи чешко-німецької угоди: „Для з'орієнтованя публіки треба зазначити, що гадка, щоби в чешкїм соїмі на взорець моравського вибрати комісію угодову, вивинула була вже послїдній сесії Ради державної. Коли однакж прийшло до переговорів, не обовязуючих нікого, розходили ся погляди о тім, які услїва мали би бути насамперед сповнені, щоби можна приступити до успішного виконаня плану, так далеко, що треба було ту гадку закинути. В наслідок того навіть парламентарні комісії поодиноких партій не знайшли ся в тім положеню, щоби могли займатися сїм предложенєм. Чи правительство від того часу щось предприняло, щоби згаданий проєкт станув на порядку деннім, або чи оно здійсненє сеї гадки відложило на пізнійший час або таки взагалі єї зовсім закинуло, то покаже хїба будучність.

Ситуація на Угорщині стала знову дуже неясна. Палата послів все ще не ухвалила кон-

3

Слїди іздця.

(Повість з англійського).

(Дальше).

— Але дата — крикнув Норберт сильно розгорячений — перед двайцятьма літами того самого дня.

— Простий случай — сказав сер Еверард. — Той волоцюга може й цілком не знав твого вітця. Я зараз его позбуду ся. Чи засвічена лампа в канцелярії, Скруп?

— Так, сер Еверард; я розпалив також на комині.

— Прийдете, тату, зараз до вас, як лиш покінчите з тьм чоловіком? — спитала Валлі, проводячи вітця аж до дверей.

— Зараз, дитинко.

— Дуже вас о то прошу. Як скоро поладодите справу, то можемо перед вечерею хвильку поговорити. Ви не будете дуже строгі для того бідного чоловіка, правда тату? — просила Валлі, що звичайно заступала ся за всіма волоцюгами і злочинцями.

Отець поділував єї і сказав кілька ніжних слів, але нічого не обіцяв і Валентина зітхнувши глибоко над гріхами і нуждою того земного житя, вернула до комина. Норберт стоячи вдивлював ся понуро і зі зморщеним чолом в погасаючий на комині огонь.

Она легко покляла свою руку на его пле-

че, але він не чув або не зважав на той дотик.

— Любий Норберте, мені дуже прикро, що тебе то так зворушило.

— Я все зворушений, кілька разів пригадаю собі на смерть мого вітця. — Чи ти гадаєш, що я не думав о тім перше — в день, в тій годині коли він спокійно їхав з польованя до дому і вже не вернув живий? Гадаєш, що я міг би то забути, Валлі — що я міг би коли забути, як він умер і що его убийника не викрито? Коли б я знав, що той чоловік, котрий сидить тепер в канцелярії твого вітця, наложив на небіжчика руку, то нічо в світі не здержало би мене, аби я не влетів до тої комнати і не кинув ся на него як розлючений пес.

Він справді мав щось дикого в собі, коли то говорив; понурій рішучий погляд, затиснені зуби, здержувану силу. Стояв цілий готовий до скоку.

— Від того часу, як отець погіб, наповнює мене горяче, безнастанне бажанє стрігити ся з его убийником. Боже, чи то можливе, аби він в двайцяті роковини его смерти, опинив ся в тім самім домі, що й я? Валлі, дячого не можу пійти до канцелярії твого вітця? Чому не маю чути, що той волоцюга говорить?

— З ріжних причин. Перше, що ти тепер в нехристиянськїм настрою —

— Нехристиянським називаєш, коли я ненавиджу чоловіка, що убив мого вітця! — воркнув Норберт з невдоволенєм.

— — — і імовірно зробив би ти щось такого, чого відтак жалувал би піде своє житє. Ти чув, що отець сказав. Можеш бути певний, що він знає, що говорить. Тринайдцятілітній досвід научив его тих людей пізнавати. Той чоловік не буде міг его обманити. Він справедливо розсудить, цілком справедливо; я знаю то дуже добре, бо вже не раз мусіла я его просити о милосердіє.

— І я маю тут ждати, хто знає як довго? — сказав Норберт, відвертаючи ся від неї з гнівом і проходжуючись по комнаті. — А між тим там за стїною говорить ся о річах, від яких може зависїти для мене смерть або житє!

Ще ніколи не говорив в судженою так грубо. Его бесїда майже лякала єї. Йї було так, немов би в літі серед хорошого ясного дня закрило ся нагле небо градовими хмарами. Інша дівчина на місци Валлі була би може взяла за влє судженому таке поведєнє, але она бачила в тім лиш жалє сина за вітцем, що в такий лютий спосіб погіб. Она тихо підійшла до него, покляла свою руку на его рамени і притулила голову до грудий.

— Не будеш довго ждати, любий Норберте. Отець знає поводити ся з тими людьми. Будь ще хвильку терпеливий.

IV.

Кандидат на шибеницю.

Канцелярія начальника була поміщена в комнаті, в котрій за часів, коли богаті шлях-

тингенту рекрутів, а опозиційні партії не перестали робити обструкцію. Ба, що більше, клерикальна партія зачинає виступати чим раз більше ворожо против теперішнього міністра, котрий єсть кальвіном і після думки сеї партії небезпечний для народної справи. Партія народна ухвалила оногди робити також обструкцію, але, що на ту ухвалу здобула ся лиш меншість, бо більшої частини членів тої партії не було тоді на засіданню, то партія народна боїть ся, щоби не прийшло до якого роздору і хотіла би радо уневажнити ухвалу під умовою, що одержала би від правительства концессию. Преса малярська відраджує г-р. Аповієви робити обструкцію, доказуючи, що она в найліпшим случаем може повалити правительство, замість котрого настало би панованне сили а всі нар дні змаганя мусіли би на довгий час припинити. В суботу вечером відбула ся рада міністрів, на котрій обговорювано також і способи поборованя обструкції. Загально сподівають ся, що ситуація політична сего тиждня розяснить ся.

Німці в своїй полуднево західній колонії в Африці мають не аби який клопіт. Ворохобня Герерів розширила ся дуже борзо майже на цілій краї і місцева залога вже не я силі дати їй раду. Найбільша небезпечність в тім, що ворохобня обняла головню ті округи, через котрі переходить залізниця і приборала такі розміри, яких не мала доси ніяка з давніших. Власти у Вьндгек внаслідок перерваня дротів телеграфічних відтяти зовсім від побережного міста Свакопмунд. Із сего міста вислано відділ войска до Вьндгек на поміч, але ворохобники сперли єго в дорозі. Косо Окаганді збурили ворохобники міст на залізниця і взяли ся витягати шини на цілій шляху. В німецькім правительстві занепокоєні дуже сею вісткою, бо боїть ся утрати цілої колонії. Міністерство війви зажадає надзвичайного кредиту на здушене во-

тві держали своїх капелянів, містила ся привага каплиця. То була обширна, висока саля, котра того студеного жовтневого вечера, мимо того, що в однім єї куті горів на камині веселий огонь, виглядала невпривітливо і понуро. Крім того було тут зимно, бо ціле тепло з огня утікало великим отвором каміна на двір.

Стіл сер Еверарда стояв перед каміном. Двораменна лампа кидала ціле своє світло на стіл; лице начальника було в тіні. Сер Еверард любив прислонене світло і ненавидів ярку полуміння газу, як і лампи відкриті взагалі. Мав дуже острій зір і бачив при тім прислоненім світлі так добре, як найбільша часть людий серед ясного дня.

Гемфрей Варгас стояв трохи на боці від стола — суха, довга стать зі звисаючими по обох боках руками, що їх від часу до часу затискав та ствирав. Єго пес був при нім. Служачий пробовав з першу не впустити єго до комнати, але Варгас наставав на то, аби пес увійшов разом з ним.

— Куди я іду, там іде все і мій пес — сказав. — Не можете нас розлучити, хіба що повісите одного з нас.

Так увійшов разом з ним і пес і тепер сидів побіч него і пильно глядів на свого пана. При тім держав ся на осторожі як пес, що знає, що належить до веретви злочинців.

— Отже — розпочав начальник, сідаючи у свій старий обитий зеленою шкірою фотель — отже що маєте мені сказати?

— Хочу віддати ся в руки суду.

— Ага! Ви стали нараз страшенно совістні. За котрий же з ваших численних злочинів хочете покутувати?

Він пильно приглядав ся тому чоловікови, хоч маючи пересвідчене, що розмавляє з яким паницею, котрий лиш удає, говорив жартобливим голосом. На єго зачудованє той чоловік не виглядав на п'яного. Єго суха стать,

рохобні і вишле туди значні відділи войска. Що єсть причиною сеї ворохобні, доси не знає; здає ся однак, що в цілій полудневій Африці заносить ся на ворохобню туземців против білих, бо вже й з Калляндю наспіла вість про ворохобню Готевотів.

Ситуація на далекім сході стала тепер неясна. По звістній промові царя понеслось ніби миром з далекого сходу, бо вже й Японці мали показати охоту до помирення. Так бо дай доносять петербурскі „Вірж. Ведом.“ Після згаданї газети мав секретар японського правительства, Ода, сказати, що ані Росія, ані Японія не хотять війни, а вісти, які надходять з Японії, суть зовсім мирні. Японія не домагає ся протекторату над Кореєю, лиш свободної торговлі в Кореї і Манчжураї. Вість єсть о стілько єсть правдива, що всі європейскі держави не хотіли би допустити до війни на далекім сході і роблять в сїм напрямі заходи. З другої же сторони доносять, що японський посол у Відня висказує ся дуже песимістично о ситуації і каже, що нема иншого виходу як лиш війна, скоро Росія не згодить ся на японські умови.

Новини.

Львів дня 17-го січня 1904.

— **Іменованя.** С. В. Цісар іменував старшого радника ц. к. крайової Дирекції скарбу у Львові дра Руд Ружицкого радником адміністраційного трибуналу.

— **Кваліфікаційні іспити** на учителів і учительки шкіл народних перед іспитовою комісеєю у Львові розпочнуть ся дня 18 лютого, а іспити ваділові дня 29 лютого. Поданя о прилученє до іспитів треба вносити на руки дотичних властей до дня 5 лютого с. р.

— **Самоубийства.** В суботу по полудні відбрав собі жите у Львові в готели фармацевт зі Стрия Володислав Добошевский. Добошевский отруїв ся стрихніною. Причина самоубийства незвістна, бо самоубийник не полишив ніякого писма — На гицлівській горі у Львові застрілив ся в ночи на суботу 17-літній Казимир Залевский, ученик VI кл. V гімназії.

— **Залізниця Львів-Винники-Підгайці.** Оногди відбула ся нарада відпоручників львівського магістрагу і місцевої комісії залізничної в справі вибору місця для двірця при залізничім шляху Львів-Винники-Підгайці. Ухвалено, аби дворець станув на Погулянці як найблизше міста.

— **Бунт в'язнів.** В в'язниці при ул. Баторого у Львові прийшло оногди до заворушеня з нагоди проби утечі двоох в'язнів. Одного з в'язнів спіймав сторож в подвір'ю, а другий вивав в руки портпурови в дверех будинку. Коли в'язнів ведено до келій, почали прочі в'язні кричати. свистати і вимітувати різні річи на подвірє. Спокій настав аж годі, коли покликано до помочи поліцією і войско.

— **Смерть від загару.** З Дрогобича пишуть: Дня 7 с. м. Филимон і Пазя Равл ві і Тимко та Марія Мандибури, зарібники, вернувши з церкви до дому на Завезне о годині 1-ій в полудне, запалили в печі, а відтак затканні комий, покладали ся снаги. Вечером о 6-тій годині, коли виважено двері, найдено всіх крім Тимка Мандибура мертвих від загару. Тимка, що давав слабі ознаки жита відставлено до шпиталю, де він на другий день помер.

— **Ліцитація.** В перемискім суді окружнім відбуде ся дня 27 с. м. ліцитація дїбр Волостків, котрі належали до Лешка Прус-Віневского. Виклична ціна дїбр, оціневих на 260 8 8 К, виносить 173.872 К. — Станиславський тижневник „Нова Січ“ доносить, що на парцеляцію виставлено добра Брань в станиславській повіті. Єсть на продаж 400 моргів зрубу, 250 моргів орної землі і 150 моргів букового ліса, а крім того коршма і млин. Морг коштує 340 К.

— **Відважна жінчина.** В ночи з 14 на 15 с. м. закрало ся трех злочинців до дому поручника артилерії в Перемишлі Радао, положеного подальше від міста при львівській гостинці. Поручника не було дома, а служба вже спала. Жена поручника дожидаючи мужа, читала книжку. Нараз

глубоко западі лица свідчили радше о голоді як о злочині. Єго очи глядїли поважно, ноги не погинали ся, єго бесїда звучала певно і свідчила, що він прийшов сюди в рішучім намірі.

— Хочу, аби мене арештовано за скритоубийство, якого я допустив ся перед двайцятьма літами — нині як раз минуло двайцять літ — за убийство іменно пана Блека.

Сер Еверард приглядав ся чоловікови довго і уважно, дивив ся на него так, немов би хотів вирвати від него єго тайну, немов ба бажав заглянути аж на дно єго душі.

— Ах — відознав ся вкінци з незвичайним спокоєм. — Отже то ви були, ви? Я вправді був пересвідчений, що скорше чи пізніше буде убийник відкритий, але щоби сам себе обжаловував, того я не сподівав ся. Розповідajte тепер, як то стало ся і говоріть просто і о скілько можна як найкоротше. Коли я то спису, перечитайте вам в присутности свідка і ви мусите то відтак підписати. Розумієте мене?

— Розумію — відповів Варгас.

— Отже зачинайте — сказав начальник мацаючи перо в чорнилі і глядячи поважно на чоловіка, що сам себе обжаловував.

— Отже так, сер Еверард, тоді був для мене дуже злий рік. Зле мені ішло. Жінка умерла і від того часу я зледаців. До того могло причинити ся і пиянство. Вправді і за єї життя випав я нераз за богато, але про те не варто й агадувати, бо нам добре діяло ся, хоч ми деколи й поперечили ся. Але як єї поховали, заглядав я за богато до коршми. Там було тепло. Там мав я товариство. Я пропивав все що мав, а діти ходили босо. Одного дня, коли я був вже без роботи, а діти мерли з голоду, я покинув все і утік.

— Ви полишили діти на ласку дому убогих?

— В ліпших руках не міг я їх лишити. Дівчата прилично виховали ся підіставали міс-

ця служниць; хлопці повнучували ся ремесла. Тільки не міг би я був для них зробити. Так, сер Еверард, я покинув своє село і став волоцюгою. Деколи находив я занятє: трохи мулярки — бо я муляр зі звана — або кілька днів роботи при сїні або хмелю, як до пори року. Так пхав я свою біду наперед, аж одного дня завела мене дорога знов сюди. Як я сюди прийшов, вже не знаю — здаєть ся як заблуканий пес, бо я не хотів сюди вертати. Я не мав дому, де міг би голову зложити, не мав чоловіка, що прийняв би мене до себе і не єсьмив показувати ся в домі убогих, де мої невинні діти без батька ліпше жили як з ним.

Сер Еверард лиш коротко начеркнув той вступ до властивих зізнань. Черга на зізнанні прийшла аж тепер.

— Отже одного жовтневого дня опинив ся я, пана, перед якимсь дороговказом, в пустій околиці, ні то в лісі ні на луці, де три дороги сходять ся. Я не мав понятя, як близько я свого села. Що я був в нашім графстві, о тім я знав; ціла околиця видалась мені подібною, але що то було так близько, того я не причував.

Мені здавало ся, немов би я проклянув ся з горячки, коли я побачив, що було лиш шість миль до дому убогих, де мої бідні діти виховували ся. Я не снідав. В кишени у мене було лиш пів пенса і трохи тютюну. Що на дві милі довкола не можна було дістати ні каплі пива, о тім я знав.

Було досять тепло, дороги і стежки були мягкі, сам добрий день до польованя. Я побачив червоні куртки мисливського товариства далеко на склоні гори і не хотів, аби мене побачено, бо мисливці були би мене пізнали. Тому заліз я в поблизуку гущавину і положив ся в дуплі старого дуба на мох і зівиле листє. Кілька годин лежав я там та заедно курив мою люльку, аби якось заспокоїти порожній жолодок. Аж під вечер вийшов я. Як я лежав в ду-

Головна агенція днівників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пагаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днів-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

МІД **внаментий,**
Десеровий,
курацийний, з вазної
пастки 5 кгр. лиш 6 кордон
граноо. Вода медова найліпше
средство на лице. Даром бро-
шуруку д-ра Цевельского о меді
варто перечитати, жадайте і
КОРІНЕВИЧ, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX
АЛТИКА В КОРОЛІВЦІ
поручав
В. АМЕРГАНДА
АМБЛЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЯЯ.

Зіда ті, витворювані в най-
дівягійших ростин азіапейскіх.
переміщають воу до тепер
уживані зіда, грудні сиропи і
тим подібні препарати своїми
успіхами. Наздіяком того они
просто неопційне при катя-
ральних болявих головк і про-
водів відликоват. при кашлю,
хрипці і всіх других подібних
недугах. **С п о с і б** у ж е т в
Гореть зіль тих запарює св
в шклянній кипючій воді і той
відвар пьє се в дітнім стані
равно і вечером.
Ціна 50 сот.
XXXXXXXXXXXX

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

„ДНІСТЕР“

отожаршене верестрованоє в обмеженою поручкою у Львові

ПОВИЧКИ уділяє своїм членам на 5 1/2% і 1% додатку на
кошти адміністрацій, за предложенем документів
визнаючиох достаточну типотеку.

СПЛАТУ повичок розвладдає догідно на рати до 10 дт. Сума
повичок інтабульованих і за поручкою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“
від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К., вписове 2 К. Число чле-
нів 2,391 в 2,501 уділяем на 125,050 К.

ВІСЛАДІИ шадличі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентовує на
4% **Сума** в владдоє на 1,256 книжочках
1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК ровділяє ся частивою на дивіденду для членів.
частиво на публичні добродійні ціли: на
церкви, бурси, вахоронені, школи і т. д. На
ті ціли ровдано дотепер в товариства
кредитового 10,840 К.

ІНФОРМАЦІИ в справах повичок уділяє Дирекція і вієнти.

XXXXXXXXXXXX

ДЕНЩИНА ДНЕВНИКІВ

Ст. Семодолского
Альвів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

предучерату і оголошеня до
всіх дневників єрваєт і за-
рванічнїт В тїй вієспїї вва-
кодіть се також голоннїт
влад і ексладічнїт „Варшав-
ского Тажієвнїка ілюстрю-
ваного“. До „Народной Песо-
твек“ і „Газети Львівской“
може приймаєтє оголошеня
вїєльчочо змш та вієспїи.

XXXXXXXXXXXX

Адже величавий образ комиватний

представляючи
„ПРИЧАСТУ“
кагованнїт артистком вваремк
в природнїх ерваєк.

Велїчнїа образа 55×65 цтм.
Ціна образа **6 корон** разом
в почтОВОЮ пересїлкою.
Набути можна у

Антонна Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.